


Conocer  las percepciones y posiciones de los chilenos
ante la problemática del cambio climático y el rol de las empresas

en este contexto





Técnica : Estudio cuantitativo realizado a través de cuestionarios auto administrados vía WEB a panelistas
de Cadem Online.

Universo : Chilenos, Hombres y Mujeres mayores de 18 años, pertenecientes a todos los niveles
socioeconómicos.

Muestra : Se realizaron 903 entrevistas, con un margen de error teórico del 3,3% al 95% de confianza.

Ponderador : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Sexo, Edad y Zona, con el propósito de
obtener una muestra representativa a nivel nacional.

Fecha de Terreno : Las encuestas fueron realizadas entre el viernes 8 al martes 12 de diciembre del 2017.

N Total 
muestra real

N Ponderado %

Hombre 498 450 50%

Mujer 405 453 50%

18 a 39 años 459 424 47%

40 a 74 años 444 479 53%

NSE C1 206 184 20%

NSE C2 295 257 27%

NSE C3/D 402 462 53%

Zona Norte 183 194 20%

Zona Metro 448 493 50%

Zona Sur 272 216 30%
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Casos: 903

¿Cuál de las siguientes alternativas representa mejor a lo que Ud. se dedica...?

62%

12%

10%

9%

7%
Trabajador

Estudiante

Dueña de casa

Cesante

Jubilado/Pensionado/Retirado







Casos: 903

¿Conoces o has oído hablar del cambio climático?

90%

10%

Sí

No



Casos: 903

¿Cuál de las siguientes afirmaciones representa de mejor manera tu postura frente al tema del cambio climático?
%

57

37

5
1

Es un tema que me interesa y
que sigo con atención

Es un tema que me interesa,
pero le he prestado poca

atenció

Es un tema que desconozco,
pero me gustaría saber más

Es un tema que desconozco y
no me interesa

94% Tiene interés 6% Desconoce del tema



Casos: 903

Cuando hablamos de cambio climático ¿Qué es lo primero que se te viene a la mente…?
%

38

14
13

12

2 2

15

2 2

Sequía Activismo Ambiental Muerte Inundaciones Donald Trump Marketing Otros Nada en particular No sabe



Casos: 903

Según la información que manejas y respecto a las causas del cambio climático,
¿con cuál frase estás más más de acuerdo?

69%

24%

7%

El principal responsable del cambio climático son
las personas y su falta de conciencia con el
medio ambiente

El cambio climático es ante todo un fenómeno
que han provocado las empresas producto de su
quehacer

El cambio climático es un fenómeno natural
contra lo cual no se puede hacer nada



Casos: 903

En lo personal ¿Piensas que el cambio climático es un tema principalmente...?
%

40

23

15
14

2

6

Ambiental Social Político Económico Tecnológico Otro





Casos: 903

Pensando en nuestro país, ¿cuánto dirías que ha impactado el cambio climático en nuestro territorio?

86%

12%

2%

Mucho + bastante

Algo

Poco + nada



Casos: 903

¿Cuál es el principal problema medioambiental que afecta a Chile actualmente?
% Respuesta múltiple

60

57

34

32

32

21

16

16

9

9

1

1

Contaminación del aire

Contaminación del agua

Deforestación

Manejo de residuos

Aumento de emisiones de gases
de efecto invernadero

Aumento en la generación de residuos y rellenos sanitarios

Escasez de agua

Cambio climático

Desertificació

Pérdida de Biodiversidad

Otro

No sabe

Media respuestas 2,8



Casos: 903

Utilizando una escala de uno a siete, siendo uno “baja prioridad” y siete “alta prioridad”,
¿qué prioridad crees tú que deberían darle las autoridades a este tema del cambio climático?

89%

8%
3%

Notas 6 a 7

Nota 5

Notas 1 a 4



Casos: 903

En lo personal, ¿consideras que tus actos sobre el medio ambiente tiene consecuencias directas
sobre los efectos del cambio climático en nuestro país?

83%

15%

2%

Si

No

No sabe



Casos: 903

En tu caso personal, ¿cuáles acciones concretas realizas para mitigar los efectos del cambio climático?
% Respuesta múltiple

73
69 68

44

37

32

16
13

2 2

Ahorro de energía Reciclar Ahorro de agua Mantengo un estilo
de vida

sostenible y
respetuoso del

medio ambiente

Compro solo lo que
necesito

Separar la basura Compro solo
productos

biodegradables

No utilizo plástico Otros No sabe



Casos: 903

A tu juicio, ¿quién debería ser el principal encargado de hacer algo en materia de cambio climático?
%

67

14

8
4

7

Los Estados La sociedad civil Las Empresas Organizaciones internacionales Otros





¿Crees que las empresas están desarrollando medidas en contra del cambio climático?

Casos: 903

25%

63%

12%

Si

No

No sabe



En general ¿Crees que en las empresas chilenas existe una real preocupación por el cambio climático?

Casos: 903

11%

84%

5%

Sí

No

No sabe



Utilizando una escala de 1 a 7, siendo 1 baja prioridad y 7 alta prioridad, ¿qué prioridad crees tú
que deberían darle las empresas a este tema del cambio climático?

Casos: 903

94%

4%

2%

Nota 6 a 7- Alta Prioridad

Nota 5

Nota 1 a 4- Baja Prioridad



¿Cuál de las siguientes industrias o actividades comerciales crees que aumentan los efectos negativos del cambio climático?

Casos: 903

% Respuesta múltiple

84

73

52

23

12

1 1

Industria extractiva Transporte Energía Ganadería Agricultura Otras No sabe



¿Cuál o cuáles de los siguientes factores crees que movilizaría de mejor manera a las empresas hacia
acciones orientadas a la mitigación o moderación de los efectos del cambio climático?

Casos: 903

% Respuesta múltiple

81

53 51

27 25
21

2 2

Regulaciones y
sanciones más estrictas

Presiones desde los
clientes

y/o consumidores

Amenaza directa sobre
el

negocio en términos de
la

continuidad operacional

Reputación de la
organización

Presión competitiva
entre las
empresas

Conflictos con
comunidades

locales

Otras No sabe
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¿Cuan probable consideras que Chile sea un país desarrollado de aquí al 2030...?

24

39
37

24

37
39

26

38
36

24

37
39

30

34
36

Muy + bastante probable Poco + nada probable Algo probable

Abril 2017 Junio 2017 Septiembre 2017 Octubre 2017 Diciembre 2017



Casos: 903

Me podrías decir cuán de acuerdo estás con la siguiente frase: “Chile ha tenido la capacidad de impulsar
su crecimiento económico en armonía con su crecimiento social y medioambiental”
%

13

65

22

15

59

26

19

59

22

17

55

28

21

51

28

De acuerdo o muy de acuerdo En desacuerdo o muy en desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

Abril 2017 Junio 2017 Septiembre 2017 Octubre 2017 Diciembre 2017



“Entendemos por desarrollo sostenible aquella capacidad de los 
países de generar crecimiento económico en armonía con el 

crecimiento social y medioambiental”

Se les presentó al entrevistado la siguiente definición: 



Casos: 903

¿Cuál de los siguientes desafíos consideras que son los más importantes para que Chile sea un país desarrollado 
sosteniblemente…?
% Respuesta múltiple – Total menciones

58

50
52

26

32

20
22

14

3
6

3

62

52 52

26

34

23

19
16

5 6
4

55

49
52

27

31

22

17 16

5
3 4

58

50
53

25

32

20 19

14

6
3 2

55

49 48

34
32

21

15 15

4 4
2

Asegurar una
educación de calidad

Crecimiento
económico y creación

de empleos

Disminuir los niveles
de pobreza y
desigualdad

Promover el cuidado
del medio ambiente

Asegurar una salud de
calidad

Descentralizar el
poder de Santiago

Equilibrar el poder de
la empresa y los

trabajadores

Disminuir la
delincuencia

Generar una nueva
política de inmigración

Fortalecer la igualdad
de género

Asegurar un
transporte público de

calidad

Abril 2017 Junio 2017 Septiembre 2017 Octubre 2017 Diciembre 2017



Casos: 903

¿Cuánto crees que aportan actualmente al desarrollo sostenible en Chile…? %

53

51

42

40

30

29

25

6

3

31

34

36

31

34

39

35

20

14

14

14

21

28

35

32

40

73

81

2

1

1

1

1

1

2

Pymes

Universidades

Organizaciones sociales

Grandes empresas

El Estado

Empresas y servicios públicos

Medios de Comunicación

Congreso

Partidos Políticos

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS-NR



Casos: 903

¿Cuánto crees que aportan actualmente al desarrollo sostenible en Chile…? %
% Mucho + Bastante

54

45

35
38

22

26

21

6
4

57

49

41

37

22
25 24

6
3

55

46

40
37

23
25

21

6
3

58

52

38 39

27
29

21

5
3

53
51

42
40

30 29

25

6
3

Pymes Universidades Organizaciones sociales Grandes empresas El Estado Empresas y servicios
públicos

Medios de Comunicación Congreso Partidos Políticos
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Casos: 903

¿Crees que las empresas se han adaptado a los cambios y exigencias que han tenido ciudadanos,
consumidores y trabajadores en el último tiempo?

38

56

6

40

55

5

43

52

5

42

53

5

48
45

7

Si No No sabe, no responde
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